

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издаётся с 1934 года ★ № 137 (4939) ★ Вторник, 14 ноября 1978 года ★ Цена 2 коп.

## Вахтосый поселок

ОКОЛО ста двадцати предприятий и организаций ведут работы на территории района, создавая базис нефтедобычи. За последние десять лет им отведено более 75 тысяч гектаров земель. Вместе с промышленными объектами растут вахтовые и трассовые поселки. Сегодня их в районе свыше шестидесяти, где проживают десятки тысяч людей.

Для многих рабочих и их семей вахтовый или трассовый городок стал постоянным местом жительства. Поэтому повноту внимание, которое оказывают исполкомы районного и сельских Советов, отдельные руководители хозяйств к ведению комплексной застройки поселков, в решении всех вопросов, связанных с обслуживанием в них людей. И по-прежнему в тайге красивые городки, радующие взор прохожего. Примером тому могут служить трассовые поселки Солимо, Лесное, Решное треста Сургуттрубопроводстрой. Здесь полностью решены вопросы благоустройства, санитарного состояния, охраны природы, общественного порядка.

Но руководители объединения Южгазпромстрой, треста Севертрубопроводстрой и других строительных подразделений не только без официального отвода земли, а порой даже без согласования с соответствующими органами высказывают свои претензии, создавая, где надумается, новые трассовые или вахтовые поселки. Вскоре их жители начинают предъявлять претензии, связанные с бытовым, торговым, культурным и медицинским обслуживанием.

Год назад райисполком указал руководителям нефтепроводного управления, НГДУ «Сургутнефтегаз» и Федоровскнефть, совхоза «Сургутский» на плохие условия труда и быта населения в районах добычи нефти и газа. Но до этого времени на землях, отведенных под обустройство месторождений, заказчики строили временное жилье, заселяли рабочих (зачастую с семьями) с пропиской в Сургуте, на Белом Яру, в Тром-Агане, а то и вовсе без прописки. Грубо нарушают паспортный режим, положение о вахтовых поселках. Там нет наглядной агитации, не проводится культурно-массовая и воспитательная работа.

Такое положение дел истерично. На наших месторождениях предстоит работать долгие годы. И давно пора там строить постоянные поселки с необходимыми объектами соцкультбыта. В настоящее время утверждены генеральные планы застройки Белого Яра на 10 тысяч жителей и Солнечного на 7 тысяч. Разработаны схемы генплана поселка Пим (Липовинский) на 15 тысяч с дальнейшим развитием до 22 тысяч населения. Готовятся генпланы поселков Копыльского и Лангенса на 15 тысяч каждый, Пять-Як и других. Идет интенсивное строительство жилья, жилищно-бытовых объектов в капитальном исполнении на межпоселковых станциях от Салыма до Сургута.

Но с самого начала строительства поселков нарушаются все градостроительные принципы. Так, в поселке Белый Яр нефтяники строят более тридцати двенадцатиквартирных домов... без инженерного обеспечения, и ни одного объекта соцкультбыта. А уже сегодня там не хватает детских садов и яслей, школа работает в три смены, нет настоящего культурного и медицинского обслуживания. Сегодня на Белом Яру нужно срочно строить типовую детский комбинат, интернат на 1076 учащихся, почтовое отделение, сберкассу, врачебную амбулаторию и другие объекты. Но объединение Сургутнефтегаз не планирует их строительство и в 1979 году.

Задача, стоящая перед городской партийной организацией по наращиванию мощностей в нефтедобыче, очень объемная. Они влекут за собой резкий рост трудовых ресурсов. Значит, требуется много жилья, строительство новых поселков. И от того, какие в них будут созданы бытовые условия для людей, будет зависеть и результаты труда в выполнении наших планов и обязательств.



ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ХАРАКТЕРИЗУЕТ РАБОТУ ОПЫТНОГО ТОКАРЯ МИХАИЛА ВАСИЛЬЕВИЧА ПИМЕНОВА. И НЕ УДИВИТЕЛЬНО: ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СТАЖ М. В. ПИМЕНОВА НАЧАЛСЯ В ПАМЯТНОМ СОРОК ТРЕТЬЕМ, КОГДА ОН МАЛЬЧИШКОЙ ВСТАЛ К СТАНКУ. СЕГОДНЯ ОН ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ РАБОТНИКОВ РЕМОНТО-МЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ АВТОБАЗЫ ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ.

НА СНИМКЕ: МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ПИМЕНОВ.  
Фото В. Тучнолобова, нашего нешт. корр.



## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Орсу Сургутского паспрохоза по итогам работы в прошедшем квартале присудило первое место среди подразделений управления рабочего снабжения Тюменьскурса. Ему вручено переходящее Красное знамя.

План товарооборота за третий квартал сургутяне выполнили на 109,5 процента. Коллектив достойно встретил праздник Великого Октября продажей населения «верх плана товаров на 262 тысячи рублей.

Отлично трудятся в Аганском отделении орса продавцы А. И. Корняков, Р. С. Никитин, «ведущая пекарня» Р. Ф. Гайнудинова.  
Л. АКИМОВА, экономист орса.

## КОМСОМОЛЬСКОЕ ДЕЛО

Свыше полумиллиона штук свой доверительно к социалистическим обязательствам забыли с начала года под основания объектов экипаж комсомольца Н. К. Бабкина из управления механизации № 3.

Спасбойцы добросовестно относятся к своим профессиональным обязанностям, они освоили по несколько смежных специальностей. Подать им работает экипаж другого члена ВЛКСМ — В. Е. Русских.

Н. КАЛМЫКОВА, старший инженер ОТЗ.

## Трехлетка выполнена!

Коллектив Сургутской ГРЭС выполнил план трех лет пятилетки, выработав тридцать миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Это результат творческой, самоотверженной работы всех коллективов цехов, и прежде всего, котлоаппаратного, гелево-томатки, химического, электротехнического, централизованного ремонта, которые вовремя обеспечили пуск восьмого энергоблока.

Достоинный вклад в улучшение технико-экономических показателей вно-

сят рационализаторы и новаторы производства, насчитывающие в своих рядах более 170 человек. С начала года они внесли 164 предложения, 131 внедрено в производство. Среди лучших рационализаторов коммунисты станции А. В. Трикашнин, Ф. Х. Ибрагимов, В. Ф. Сергиенко, Г. Ф. Гурин и другие.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НЕФТЯНЫМИ МАРШРУТАМИ

## ЗА СУТКИ — ДВЕ НОРМЫ

ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА второго Сургутского управления буровых работ празднование 61-й годовщины Октябрьской социалистической революции ознаменовалось двойной радостью. В канун праздника завершена годовая производственная программа по проходке эксплуатационных скважин.

С начала года пробурено на Быстринской и Локосовской площадях свыше 220 тысяч метров горных пород. Этот успех замечательен еще и тем, что достигнут наполю и у меньшим количеством буровых бригад, чем предусматривалось.

Коллективы мастеров В. Воловодова, А. Манакова и В. Щевы, лидируя в соревнованиях проходчиков недр Главтоменнефтегаза, строят скважины с рекордными для отрасли показателями и уверенно идут к рубежу 80 тысяч метров проходки на бригаду.

Высокой производительностью труда отметил коллектив управления день революционного праздника — 7 ноября. За сутки пробурено полторы тысячи метров скважин, что почти вдвое больше намеченного.

В. ТЕН.

## По календарю нового года

ЯНВАРЬ семьдесят девятого наступил для труженников управления геологического транспорта № 3 объединения Сургутнефтегаз.

За два года и десять месяцев они перевезли на объекты нефтепромыслов 29 миллион тонн грузов, выполнили 591,5 миллиона тонно-километров, два при этом 63 миллиона рублей валового дохода и свыше одиннадцати миллионов рублей прибыли.

Лучшими автотоннами в управлении признаны третья, пятая и шестая. Последняя уже трудится в счет мая следующего года, другие по календарю февраля. Среди бригад в УТТ лидируют коллективы А. П. Смыслова, Н. В. Мордовина, А. А. Просвирнина и другие.

В. КОРСАКОВ, секретарь партбюро.

## Улицам — имена героев

В прошедшую субботу в микрорайонах геологов и старой части города прошли торжественные митинги, посвященные открытию мемориальных досок организатору Сургутской партийной организации, председателю укома РКП(б) Антонию Петровичу Зярянову и первому председателю комсомольской ячейки в Сургуте Ивану Матвеевичу Кавалову. Мемориальные доски установлены в домах, где жили борцы за установление Советской

власти на обском Севере. Сейчас улицы, на которых находятся эти дома, носят их имена.

Мемориальные доски установлены в честь лауреата Государственной премии, главного геофизика Сургутской нефтеразведочной экспедиции Виктора Петровича Федорова и Героя Социалистического Труда, бурового мастера Николая Борисовича Мелли-Карамова.

В. П. Федоров и Н. Б. Мелли-Карамов были в числе первых, кто научно

А. ПРОКОПЬЕВА.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

# ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО

В начале октября в нашей газете было напечатано обращение коллективов Сургутской ГРЭС и объединения аэмограда ко всем трудящимся города. В нем говорилось о том, что энергетик и ваторы первыми в нашем городе обдумали письмо рабочих Косогорского металлургического завода имени Ф. Э. Дзержинского Тульской области и выступили инициаторами борьбы против нарушений трудовой дисциплины. Это полезное начинание одобрено исполкомом городского Совета народными депутатами.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. РУСИНОВ рассказывает сегодня о том, как поставлена воспитательная работа в коллективе ГРЭС.

Ведует Е. И. Калентьев. Действует методический совет. Трое из пропагандистов ГРЭС В. Г. Голиков, З. А. Ситников, С. И. Третьяков признаны лучшими в городе.

Пересмотрена структура групп политинформаторов, теперь большинство из них имеют высшее образование, являются коммунистами. Интересное и содержательное проводят политинформации А. А. Соломаха, Т. В. Прохорова, А. А. Нестеров, Е. А. Романова.

В цехах и на участках около ста агитаторов. Здесь своя лекторская группа. Систематически выступают перед рабочими активисты Б. К. Кривоурдий, А. С. Севин, Ф. Х. Ибрагимов, Е. И. Калентьев и другие товарищи.

На ГРЭС боевая комсомольская организация, в которой 186 молодых людей. Между цеховыми

комсомольскими организациями нежелезо уметь привлекать к общественной работе инженерно-технических работников. Они работают пропагандистами, лекторами, докладчиками, агитаторами, наставниками молодежи. Работа с мастерами ведется через специальный совет. Каждый квартал проводятся дни мастеров, на которых они обмениваются опытом, знакомят новые мероприятия по работе с людьми.

На станции регулярно проводятся вечера трудовой славы. На высоком уровне прошли подготовка и проведение больших

наших праздников — 60-летие Ленинского комсомола и 61-я годовщина Великого Октября. По инициативе первого заместителя эстафеты «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь» ГРЭС присуждено первое место за высокий уровень нравственного воспитания.

Проведенные мероприятия положительно сказываются на производственных делах большого коллектива энергетиков. Электростанция неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании. Портреты лучших людей висят на Доске почета. Энергетик успешно борются за звание коллектива коммунистического труда. Уже сейчас 70 процентов работающих являются ударниками коммунистического труда.

Весь комплекс мероприятий, который осуществляется на ГРЭС, позволяет энергетикам укрепить трудовую дисциплину, до минимума сократить текучесть кадров. Здесь уметь приходит до каждого человека. Никому не прощают любое нарушение трудовой дисциплины. Коммунисты станции подчинили всю воспитательную работу главной цели — выполнению решений XXV съезда КПСС.



В Коми АССР полным ходом идет строительство газопровода Пунга — Вуктыл — Ухта — Торжок. Ведут работы коллективы специализированных монтажных управлений трестов «Свармонтаж», «Шелкинггастро», «Союзпроектмеханизация». На участке почти в тысячу километров (протяженность трассы — полторы тысячи километров) завершена сварка, изолировка и укладка в траншею труб диаметром 1420 миллиметров. Сооружение газовой магистрали, которая позволит увеличить подачу топлива на район Крайнего Севера в центр страны более чем в два раза, намечено завершить в нынешнем году.

На снимке: на участке стройки.

Фото С. Губского (ТАСС).

КОЛОДКА КОММЕНТАТОРА

# МИРУ — МИРУ!

Глубоко символично то, что ежегодное празднование годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, которое уже давно приобрело поистине всемирный характер, именно сегодня сочетается с массовыми выступлениями народов под лозунгами борьбы за мир и разоружение.

Вот и теперь во имя Ветеранов Союзов Советского Союза в канун Октябрьской годовщины по всему земному шару прокатилась волна манифестаций, митингов, собраний, массовых выступлений. Неделя действий за разоружение, проведенная с 24 по 31 октября, стала прецедентом: в ответ на агрессивные действия США и агрессии, пытающихся помешать процессу разрядки и поставить человечество перед угрозой новой мировой войны.

Тяжело усилила лживую империалистическую пропаганду, пытающуюся запугать людей опасениями о мнимой советской угрозе и тем самым нарадировать их сопротивлению. Гонимые вооружениями.

В нынешнем году массовые выступления за мир, против гонимых вооружений были в канун 61-й годовщины Великого Октября особенно мощными. Они явились внушительным ответом на меры Пентагона и Совета НАТО, направленные на новое усиление гонимых вооружений и прежде всего на принятие в Вашингтоне решение о начале производства основных компонентов нейтронной бомбы.

Советские люди активно откликнулись на призывы Всемирного Совета Мира. Парламентская группа СССР, Советская ассоциация содействия ООН, советские профсоюзы, Комитет защиты мира, Комитет ветеранов войны, Комитет советских женщин и другие общественные организации от имени всего народа выразили поддержку нашей партии и государству, ведущей упорную борьбу за сохранение и упрочение мира. Они на весь мир провозгласили непоколебимую решимость советских людей добиваться полного осуществления выработанной XXV съездом КПСС программы дальнейшей борьбы за мир.

Мощный голос советских борцов за мир в эти дни слышится волею ко всевозрастающему повсюду на земле требованию остановить гонку вооружений. Вот почему советский народ вышел на предвечную демонстрацию с еще большей уверенностью в успехе внешней политики КПСС, Советского государства, направленной на устранение угрозы новой мировой войны, углубление и расширение международной напряженности.

Ю. ЖУКОВ («Правда»)

# ЭФФЕКТ НАЛИЦО

Управление технологического транспорта № 3 — предприятие молодое, через два месяца оно отчитается свое третиетие. Но и за этот короткий срок в управлении создана мощная производственно-техническая база для ремонта и обслуживания импортной техники. Построены и оснащены современными оборудованием корпус ремонтно-механических мастерских, депо цеха для одновременного ремонта 110 автомобилей, здания профилактория для технического обслуживания 60 машин в день. Все производственные корпуса оборудованы необходимыми средствами — бытовыми помещениями.

На территории центрального гаража построены столовая на 150 посадочных мест, работа ее организована в две смены. В новом административном здании оборудован медицинский пункт, при котором имеются стоматологический, физиотерапевтический, процедурный кабинеты.

Медицинский персонал — врач и пять фельдшеров — ежедневно принимают по 50—70 человек с учетом наименьших потерь рабочего времени. Кроме этого, перед выездом на линию проходят медицинский осмотр 400—450 водителей.

На Фадоровском месторождении два года назад наши рабочие питаются в вагон-столовой, а сейчас там работает хорошая столовая на 200 посадочных мест с разнообразным бесплатным пи-

танием. Есть там баня, красивый уголок, библиотека. И все это построено силами предприятия.

В результате этих оздоровительных мероприятий в УТТ-3 значительно сократились потери рабочего времени, почти наполовину повысилась производительность труда, в вместе с тем и заработная плата, стал более стабильным основной состав работников.

Управление силами строит базу отдыха, на которой уже функционируют плавательный бассейн, душевая, парная.

Для дальнейшего улучшения условий труда и быта на предприятии планируется сдать в эксплуатацию механизированную мойку машин, пропускная способность ее — до 50 автомобилей в час. Думая построить своими силами и заселять в первом квартале 1979 года общежитие на 180 мест, оборудовать спортивный комплекс в закрытом помещении, построить клуб со зрительным залом на 350 мест. На базе отдыха собирается открыть ночной профилакторий с медицинским обслуживанием.

На предприятии хот и проведена большая работа по оздоровлению условий труда и улучшению быта рабочих, но мы помним, что этого еще далеко недостаточно. Поэтому работа в этом направлении будет продолжаться.

Е. СВЕЖИКИНА, инженер отдела труда и заработной платы управления технологического транспорта № 3.

# ИЗЫСКИВАЮТ ТРАССЫ

Комсомольцы отдела изысканий и транспорта Уральского института Электросетьпроект с высокими производственными показателями встретили 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. За период, предшествующий знаменательной дате, были выполнены проекты генплана и организации строительства с оригинальными решениями, обеспечивающими снижение стоимости и сокращение сроков.

Члены Ленинского комсомола Т. Морозова, Н. Келтер, Г. Шевцова запрокектировали генпланы подстанций внешнего электроснаб-

жения нефтепровода Сургут—Полдц. Грузовые условия и различные подстанции были сложными для проектирования. Но комсомольцы Г. Шагеева, Т. Лемская, В. Сакина успешно освоили проектирование временных сооружений на трассах высоковольтных линий, временных поселков, дорог, железнодорожных тупиков, переходов через нефтепроводы и другие.

Докладу «Организация строительства высоковольтной линии и 500 киловольт» на па-



ЛЕТОМ этого года в строй действующих вступили подстанции Вандрас в Сальме. Среди обслуживающего персонала много молодежи. Стрательно работают здесь и техники-энергетики — Люба Залетарова и Либя Першина. Обе закончили Свердловский железнодорожный техникум по специальности энергетика и электроснабжение.

Молодым специалистам на новой подстанции были рады. Назна-

# Вандрас испытывает

чили дежурными. Работа вроде бы несложная — следы за показаниями приборов, фиксируя их в журнале. Тем более, как кругом автоматика, а не то, как действовать в тех или иных критических ситуациях, есть инструкция.

Но это со стороны. А когда ты находишься

учной конференции молодых специалистов пригужено первое место. Макед, выполненный по этой работе, запланирован на выставке научно-технического творчества при ВДНХ СССР.

В течение этого года молодые специалисты подали несколько рациональных и а д а т о р с к и х предложений, именные которых позволяют снизить стоимость строительства подстанций и линий электропередачи более чем на 40 тысяч рублей.

Комсомольцы проектных групп института активно участвуют в общественной жизни.

В. ЛУКАШЕВИЧ, начальник отдела изысканий и транспорта Уральского института Электросетьпроект.

еще по существу в начале трудового пути, плюс недостаток опыта по специальности — и возникают вопросы один за другим. Многие просто не знают, как справиться с трудностями. Помогают им и природный оптимизм, и мощь, и советы старших товарищей — начальники подстанций Г. Ф. Мишанин, начальник сетевой района Е. М. Кондрашова

г. РУСАКОВ, наш наш. корр.

Успешно выполняют социальные обязательства строители Ставропольской ГРЭС. Все работы идут ударной комсомольской стройке ведутся четко по графику.

На снимке: Ставропольская ГРЭС.

Фото К. Тарусова (ТАСС).

# Забота каждого дня



В канун знаменательный дат значительно увеличивается поток писем. Обильной была почта октября. Руководители коллективов, горняки делятся новостями, рассказывают о достигнутом в честь юбилея Ленинского комсомола и дня рождения нашего государства.

В октябре редакция получила 250 писем, 287 из них опубликованы.

Иркут, напоминающийся был торжественный вечер в Доме пионеров, посвященный 60-й годовщине комсомола, — пишет работник Дома пионеров К. В. Кузнецова. — Пионеры и комсомольцы поздравили секретаря горкома ВЛКСМ М. Бондарева, учителя школы № 3 Л. Силына, делегата XVIII съезда ВЛКСМ, участника одиннадцатого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване В. Захарова. В зале прозвучали слова приветствия одного из первых комсомольцев города А. М. Кайдалова, записанные на пленку. Неизгладимое впечатление оставили танцы «Безпризорники», «Бухарьинский набат», подготовленные кружками из балетной студии Дома пионеров. Праздник закончился коллективным просмотром кинофильма.

В каждой школе, в каждой комсомольской организации юбилейные торжества прошли на достойном уровне.

Но есть в октябрьской почте письма многоplane письма, рассказывающие о недостатках,

тем, что мешает нашим людям плодотворно работать, отдавать всего себя любимому делу. Не прекращается поток нареканий в адрес коммунальных служб. Об этом сообщают жильцы Эфа, Королева из дома № 13 по улице 30-летия Победы, М. И. Шмишкин, Р. Е. Букарова с улицы Революционной, дома № 39, 41.

«Сточная болотная вода даже и в заморозки заливает подвал нашего дома так что трудно пройти и подвездана, — пишет товарищи Эфа и Королева.

«Зачинилась первая учебная четверть. А ясная жда послыски, отправленные с Украины три месяца назад, — пишет Т. Бабенко. — Отправила заранее, чтобы рубашки, кичег пришли к началу учебного года. Ищу уже сама да не знаю, каким образом организовать покупки».

Два письма октябрьской почты рассказывают о торговом обслуживании.

«Одна столовая на компрессорной станции Ортунгуйская не в силах обслужить постоянно увеличивающееся количество людей, — сообщает рабочий СУ-6 В. Мецераев. — О качестве и говорить нечего. Трудно также что-либо купить в магазине «Кедр». Вот и мчатся жители компрессорной на машинах вертолетов, по железной дороге в Сургут за прями продтоварами».

В прошлом обзоре мы писали о том, что на приемных пунктах орс № 6 зачастую не принимают почту.

«На производственном совещании коллектива магазина «Обь» еще раз обсуждалась работа пункта по приему стенопогодум, — сообщил начальник орс № 6 И. Холмеев. — В целях улучшения культуры обслуживания составлен график ежедневного вывоза посуды. В пункте приема работает новый продавец».

Г. КОНДРЯКОВА.

# ПОДСКАЗЫВАЕТ ВРЕМЯ

## КУРС ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

Производственная программа нашего треста все более возрастает. А это, в свою очередь, требует применения в практике строительства таких методов труда, которые бы способствовали успешному ее выполнению. Со временем, и уже скоро сдача этапов будет определяться законченностью строительства объектов в целом. Это значительно сократит число незавершенных строений, за которые банк прекращает кредитование или чалает санкции.

С вводом в эксплуатацию трестовского завода железобетонных изделий необходимо строительство в своем большинстве будут изготавливаться на месте, в Сургуте. Перед строительными управлениями остро встанет необходимость четкой организации производств, откроются большие возможности для широкого внедрения на объектах метода бригадного подряда. Причем, во всех смежных подразделениях — тоже.

Это, разумеется, должно повысить ответственность каждого за свой участок работы. Например, завод-поставщик отвечает за соблюдение графика поставки и качество продукции, транспортники — за ее своевременную доставку.

портники — за ее своевременный завоз на стройплощадки, механизаторы — за работу механизмов и т. д. Потребуетсся стройкашная борьба за экономно материальных энергетических ресурсов, эффективное использование техники, сокращение доли ручного труда.

При сегодняшней организации производства в нашем тресте еще существует нерациональное использование машин и механизмов, что приводит к значительным перерасходам денежных средств. К примеру, на перевозке продукции и подсобного производства транспортной контовой допущен перерасход (назв. приписки перевозок) на 394 тысячи рублей. Отсутствие четких определенных стоимости материалов, расходуемых в строительстве, — причина повышения себестоимости производств в отдельных стройуправлениях. Так, в СУ ГРЭС сметная стоимость работ повышена в два раза против плановой, в ПМК Южно-Байкинского ГПЗ и управлении Сантехмонтажа — на столько же

не имеем меньше удорожания работ в других подразделениях треста. Безответственность за себестоимость работ умножил руководителей подтверждается фактами в течение рабочего дня: бесцельные прогулы в транспорте, простои механизмов и рабочих коллективов.

Еще пример. То или иное управление заказывает для строительных нужд кубометр бетона, веский гораздо меньше грузоподъемности автомашины. За транспортировку груза заказчик платит УПТ, исходя из фактического веса, в доставщик платит транспортной контове, исходя из грузоподъемности автомобиля. Отсюда — убыток от управления комплектации и неоправданная прибыль — у транспортников.

Устранить такое несоответствие призван метод бригадного подряда, примененный во всех звеньях производств.

В строительстве расход материалов достигнет в 50—60 процентов сметной стоимости. Подсчитано, что сокращение этих расходов только на один процент даст по стране

экономно около одного миллиарда рублей. На эти деньги можно дополнительно построить два миллиона квадратных метров жилья, или город с населением 200 тысяч человек.

В этом плане нам похвально начать. Только в третьем квартале перерасход фонда заработной платы составил 192 тысячи рублей. Были попытки перевести отдельные бригады на подряд, но по разным причинам это не получилось.

С вводом в строй завода ЖБИ у нас появятся широкие возможности для организации работы по методу Злобина. Для этого уже сейчас, заблаговременно, строительными организациями и отделами треста надо начать планирование работ бригад, тщательную подготовку объектов к строительству, разработку перспективных планов — графиков годовых программ со сроками переходов и планов в т. д. Здесь же необходимо разработать планы — расчетные цены для ЖБИ.

Работа серьезная и непростая. Есть над чем подумать строителям, ибо в скором и широком применении бригадного подряда заинтересованы мы все.

Г. МИЛЯЕВ, начальник финансового отдела треста Запсибэнергострой.

# В ЗАЩИТУ ПРИРОДА И МЫ ЗЕЛЭНОГО ДРУГА

Отдых в реке с удочкой — это прекрасно. До недавних пор в нашем поселке Салым на реке Вандас в выходные дни, иногда вечером и утром, можно было увидеть многих любителей рыболовства. Отлично шли на приманку ерши, окуни.

Этим летом все стало по-другому: никого не

увидишь с удочкой, поймаешь ли там рыбы. Выловили на удочку! Ничуть. Просто строительное управление № 4 треста Средне-азиатского треста-хотящих расположилось на берегах тевки реки. Прежде здесь строители возвели электростанцию, и теперь все отходы сорпыки, мас-

ла, мазуте идут в реку. В результате — ушла рыба, воду невозможно пить.

Конечно, благородную задачу выполняет коллектив управления № 4 — строят газопровод. Но нельзя же так наплавать тельски относиться к природе, нарушая в ней равновесие. Газопровод все спешит, — так, видимо, рассуждает начальник управления Махмуд Ахмедович Бабаджанов. Иначе чем объяснить тот факт, что строители в время своего пребывания

на Салыме имеют много грехов.

Еще пример. Без отведения участка управления самовольно захват и л е территорию для застройки поселка и не делают даже попытки ходатайствовать об изъятии земли из Гослесфонда. Не выпысывая билета, ведет рубку леса, и ущерб, нанесенный лесному хозяйству, составил более 30 тысяч рублей.

Л. ГИЛЕВА, инженер Салымского лесхоза.

### БУРОВЫЕ РАБОТЫ В ОКТЯБРЕ

Буровой мастер	Прог. с нач. года		Коммерц. скорость	
	Объем (М)	Факт (М)	№ выходов	Факт
<b>Сургутское УБР-1</b>				
Пеномарев С. И.	51.800	53.309	135,0	3.950
Агафонов В. М.	43.300	52.165	132,1	3.950
Иносардзе Е. М.	42.500	49.706	126,1	3.950
Мурашко Н. В.	42.700	45.584	115,4	3.990
Касумов А. И.	42.500	42.112	106,6	3.958
Кочетов П. И.	28.400	28.395	103,1	3.886
Ниселев А. В.	42.500	39.694	100,5	3.950
Брыкин А. Т.	42.500	39.690	100,5	4.031
Пронин Ф. Т.	41.400	38.401	100,0	3.918
Соловьев И. Н.	42.500	39.180	99,2	3.950
Бондарев Е. М.	42.500	36.054	91,3	3.950
<b>По УБР</b>	<b>463.700</b>	<b>464.580</b>	<b>100,8</b>	<b>3.971</b>
<b>Сургутское УБР-2</b>				
Менюев А. Б.	49.800	72.075	212,3	3.736
Воловьев В. И.	58.400	76.462	206,2	4.252
Щава В. И.	50.700	67.896	184,9	3.814
<b>По УБР</b>	<b>178.900</b>	<b>216.433</b>	<b>128,5</b>	<b>3.981</b>
<b>Холмогорское УБР-1</b>				
Шрайнер А. А.	32.700	36.472	130,3	2.435
Танев Н. М.	30.800	32.390	106,5	3.576
Фомин В. Д.	27.400	27.404	101,5	2.455
Рогожин А. И.	21.500	21.324	101,1	2.453
Фадеев В. И.	25.900	24.859	97,5	2.550
<b>По УБР</b>	<b>168.990</b>	<b>167.315</b>	<b>100,2</b>	<b>2.715</b>
<b>Холмогорское УБР-2</b>				
Шепелев Е. Н.	10.540	14.372	159,7	3.600

ПРИМЕЧАНИЕ: буровая бригада мастера Шепелева с 16 августа 1978 года передана из пер-

# Полнее использовать резервы

## НА ПРОВЕРКЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

вого в Холмогорское УБР-1. Проходка по бригаде до 16 августа составила 24.866 метров.

КОММЕНТИРУЮТ: Е. ЗСИН, начальник производственного отдела СУБР-1.

С планом октября по проходке управления не справились. Пробурено на пять тысяч метров меньше намеченного. Основными и аварии допустили буровые бригады Кочетова, Муршко, Касумова. На их ликвидацию затрачено 762 часа. Потерило такое количество проходки, которого не хватило для выполнения месячного задания. Бригада Соловьева простояла в ожидании окончания монтажа буровой 20 суток. Это еще минус 2,5 тысячи метров. Напряженное положение со строительством кустовых площадок, монтажом буровых стенов сохраняется до настоящего времени.

Сегодня хочется взглянуть в день завтрашний. Основной объем бурения в 1979 году ишаему управлению предстоит выполнить на той части Фе-

доровской площади, которая отличается еще большей заболоченностью, обилием озер. Вопрос намыва дорог и площадок способом гидромеханизации до настоящего времени не решен. Чтобы обеспечить ритмичную работу управления, необходимо построить 35 кустовых площадок, 37 километров лежневых и насыпных дорог. Для выполнения этого объема необходимо завести 300 тысяч кубометров леса и около двух миллионов кубометров грунта.

Успешное выполнение такого объема работ возможно лишь при действенной помощи объединения для обеспечения эффективной работы всех подрядных предприятий. М. ЗАРИПОВ, начальник производственно-технического отдела СУБР-2.

пробурил 6186 метров и сдал НГДУ 13 скважин. Выполнен годовой план по сдаче скважин в эксплуатацию

В ноябре — декабре предстоит пробурить две разведочные скважины, расположенные на болоте. Неблагоприятные погодные условия усложняют эту задачу. На начало ноября еще не начат монтаж буровой установки № 102 р Быстринского месторождения, необходимо устранить много недоделок и по буровой № 906 р Западно-Сургутского месторождения. Создалась угроза простоя бригад Воловцова и Манюкова. Мы надеемся, что вышкомонтажники этого не допустят.

В. ТРАПЕЗНИКОВ, начальник производственно-технического отдела ХУБР-1. Месячный задание не выполнено. Набурено 13.664 метра, при плане 15.000. Все буровые бригады, за исключением мастера Танева выполнили свои планы, но не

смогли перекрыть задолженность из-за отсутствия шестой бригады.

Бригада Танева из-за отсутствия вертолетов и неблагоприятной погоды 10 суток переезжала на Холмогорское месторождение. Коллективы Фомина и Шрайнера хотя и выполнили план, но в октября по вине вышкомонтажной конторы простояли соответственно 14 и 5 суток.

Существующие у вышкомонтажников нормы вы не соответствуют нынешним теплым бурения. Необходимо пересмотреть нормы и резко улучшить производство работ, особенно при 50-метровых передвижках. Общие потери времени по всем бригадам составили около 30 суток. По самым скромным подсчетам это эквивалентно двум тысячам метров проходки, что хватило бы для выполнения не только плана, но и социальных обязательств управления.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

